

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N 33 (9110). Суббота, 25 апреля 2015 года | Ц. 8 р. 85 к.



До 9 МАЯ  
ОСТАЛОСЬ 14 ДНЕЙ

## Только общими силами!

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

В связи с наступившим пожароопасным периодом призываю вас соблюдать требования пожарной безопасности!

Быть бдительными – главное условие предотвращения стихии огня. Сотрудничество с лесоохранными и противопожарными службами в деле предупреждения лесных и техногенных пожаров предполагает ограничение посещения лесов, соблюдение противопожарного режима.

В целях недопущения беды запрещается разводить костры, скижать сухую траву, мусор в границах поселений и на межселенческих территориях.

Всем организациям (независимо от организационно-правовой формы) запрещается проводить пожароопасные работы, выжигать сухую растительность на участках, прилегающих к зданиям, сооружениям, жилым домам и иным постройкам. Запрещается разводить костры в лесу, выжигать сухую растительность на сенокосных угодьях, пастбищах.

Обращаюсь к охотникам: во время весенней охоты на пернатую дичь не нарушаите правила пожарной безопасности в лесах!

Только общими силами мы можем обеспечить пожарную безопасность наших сёл, деревень и лесов.

Глава Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев.

## Небезразличие - залог безопасности

Всем известно о пожарах, произошедших в Хакасии, в которых погибли люди. Ситуация требует особой бдительности, неукоснительного соблюдения мер предосторожности.

На территории Тюменской области, как и в других регионах, введен пожароопасный период. За нарушение правил пожарной безопасности спрос строгий. Довожу до сведения жителей Сорокинского района виды административной и уголовной ответственности за несоблюдение правил пожарной безопасности в лесах.

Так, за нарушение правил пожарной безопасности в лесах в статье 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность по четырём частям. Максимальная санкция влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере 5000 рублей, на должностных лиц – 50000 рублей; на юридических лиц – от пяти тысяч до одного миллиона рублей.

В статье 167 (умышленное уничтожение или повреждение имущества) УК РФ предусмотрена максимальная санкция – лишение свободы на срок до двух лет.

В статье 168 (уничтожение или повреждение имущества по неосторожности) УК РФ предусмотрена максимальная санкция – лишение свободы на срок до одного года.

В статье 261 (уничтожение или повреждение лесных насаждений) Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена максимальная санкция – лишение свободы на срок до трёх лет.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ, БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И ОКРУЖАЮЩИХ, А ТАКЖЕ НАШЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ НАСЛЕДСТВО!

Начальник ОП № 5 (дислокация с. Б.Сорокино) МО МВД  
России «Ишимский» подполковник полиции Кепшин И.Н.

АПК:  
животноводство

Министр сельского хозяйства Александр Ткачёв надеется, что опыт руководства Краснодарским краем пригодится ему на новом посту и он оправдает доверие президента. По сообщениям СМИ, это назначение связано с новым вектором в развитии АПК – импортозамещением. Как оно пойдёт там, наверху, – покажет время. А вот результаты перво-

## Итоги первого квартала

вого квартала в животноводческой отрасли нашего района уже известны.

У главного специалиста отдела сельского хозяйства администрации района Татьяны Чаминой они вызывают озабоченность. Вроде всё пока идёт своим чередом. В зимовку ушли с хорошим запасом кормов, коров и нетелей своевременно осеменили – причём в основном искусственным методом. Отёл в первом квартале

прошёл в соответствии с плановыми сроками. Работниками фермы укомплектованы...

В минусе – снижение поголовья коров, потеряли 183 головы (в прошлом году – 172 гол.), из них 100 – дойные коровы. Отсюда – некоторое несоответствие результатов по валовому надою (он снизился) и на фуражную корову (этот показатель вырос на 40 кг). Но главную тревогу вызывает склаивающаяся ситуация в расте-

ниеводстве. Каждое сельхозпредприятие – это единый организм, и если возникают проблемы в одной из его частей, то это сказывается на общем состоянии. Из-за погодных условий осложняется посевная.

Непростой будет и заготовка кормов. Некоторые хозяйства имеют задолженность перед мясной компанией. Долги, кредиты – это отдельная тема, но вернёмся к результатам первого квартала.

Сегодня выход телят от 100 коров выше уровня прошлого года, составляет 33%. Подго-

товлены к случке 623 тёлки. Привесы выше прошлогоднего результата – 595 граммов на голову (был 581 грамм).

Осталось немного времени до перевода скота на пастбищное содержание. Специалисты на фермах составляют планы, приступили к разгрузке скота, ветеринарной обработке.

– Всё пока идёт по плану, – говорит Татьяна Алексеевна. – К трудностям нам не привыкать, но хотелось бы всегда стабильности.

Людмила ДЮРЯГИНА.



26 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ УЧАСТНИКОВ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ И ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЭТИХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ

**Двадцать девять лет назад в ночь на 26 апреля 1986 года на четвёртом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции (ЧАЭС), расположенной на территории Украины (в то время Украинской ССР): на правом берегу реки Припять в 12 километрах от города Чернобыль Киевской области, произошла крупнейшая в истории мировой атомной энергетики авария. В ликвидации её последствий принимали участие свыше 600 тысяч человек, более 2000 человек из них – жители Тюменской области.**

Их подвиг сродни подвигу участников Великой Отечественной войны, ведь они так же, не жалея себя, спасали свою Родину – СССР от катастрофы и её губительных последствий.



Одним из участников ликвидации был житель с. Б. Сорокино Владимир Иванович Лавягин. В июле 1986 года его вызвали в военкомат и объявили об отправке якобы на строительство нового города.

## Пламя Чернобыля

Как оказалось позже, для ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции. На тот момент ему шёл 37-й год, и у него была семья, в которой подрастали двое сыновей. Но среди призванных на опасную работу молодые парни, только что прошедшие срочную службу.

Дисциплина – по законам военного времени. Увиденное в Чернобыле он запомнил навсегда.

"Незадолго до аварии персонал Чернобыльской АЭС готовился к остановке четвёртого энергоблока на ремонт, но остановка реактора несколько раз откладывалась, что вызвало определённые трудности с управлением мощностью реактора, – вспоминает В.И. Лавягин. – 26 апреля 1986 года произошёл неконтролируемый рост мощности, который привёл и к взрывам, и к разрушению значительной части реакторной установки. В результате аварии в окружающую среду было выброшено большое количество радиоактивных веществ, которые воздушными потоками разнесло на значительные территории – за сотни и даже тысячи километров от места аварии.

Имея удостоверение электрика, я был отправлен на первую трудовую вахту на третий энергоблок в спецатомэлектромонтаже, вторая вахта – в гидроэлектромонтаже на первом энергоблоке, затем снова на третьем энергоблоке.

В те времена нам не говорили всей правды, о здоровье ликвидаторов никто не заботился, поэтому умирали многие скоропостижно, получив высокую дозу облучения. Мое здоровье тоже было подорвано. Пострадали ноги, на которые попадала радиационная пыль. Многие ликвидаторы ушли из жизни, не дожив до 40–60 лет...

Как думаю сейчас, всего этого можно было избежать, если бы во всём были порядок и дисциплина. Подвигу жителей области, принявших участие в ликвидации последствий аварии на атомной станции, посвящена книга мужества «Опалённые атомом». Она повествует о героях нашего края, о тех, кто воевал с невидимым врагом – атомом. Воевал и победил. Но какой страшной ценой!"

Оксана ЛАКМАН.  
Фото автора.

## Я помню! Я горжусь!

20 апреля 2015 года в Сорокинском районе стартовала ставшая уже традиционной акция "Георгиевская ленточка".

До девятого мая этот символ Дня Победы можно получить у волонтёров на улицах нашего села, ребята разносят георгиевские ленточки по организациям и предприятиям района, вручают школьникам.

Вообще Георгиевская лента с конца XVI века была частью высшей армейской награды – ордена Святого Георгия. Во время Великой Отечественной она украшала орден Славы.

Раздавать эти символы памяти для волонтёров – это не только работа, это важная миссия – напоминать людям о подвигах фронтовиков, чтобы они понимали: ленточка – не просто красивый аксессуар, его можно носить только на груди. Георгиевские ленточки буквально разлетаются из рук волонтёров.

Организаторами акции выступили специалисты Сорокинского центра детского творчества. Как рассказала директор ЦДТ Людмила Батурина, педа-



гогами центра разработан мастер-класс по красивому оформлению георгиевской ленты. За символическую плату его может получить каждый желающий. Организаторы обещают, что георгиевских ленточек обязательно хватит всем пришедшим.

НА СНИМКЕ: ученица 4 кл. СОШ № 1 Даши Лакман.

О. ЛАКМАН.

## Победу встретил в Берлине

Наш отец и дедушка Пучинкин Лаврентий Фёдорович (1913 года рождения, родом из Малого Кусеряка Сорокинского района Тюменской области) был призван на фронт по мобилизации 8 августа 1941 года в возрасте 28 лет. Дома остались жена и двое детей.

С августа 1941 г. по январь 1943 г. воевал пулемётчиком в 41-й стрелковой дивизии – командиром расчёта. В феврале 1943 г. был тяжело ранен и до августа 1943 г. находился на лечении в госпитале. Победу встретил в Берлине.

В 1944 году награждён орденом Красной Звезды (№ 2618039). Из наградного листа: «За период наступательных операций в июле – августе проявил себя смелым и храбрым воином при занятии города Львова, своим пулемётом уничтожил огневую точку противника вместе с расчётом, чем дал продвинуться пехоте». В 1945 году получил медаль «За отвагу» и медаль «За победу над Германией».



Такие награды имели по-настоящему отважные и мужественные люди. Мы восхищаемся своим отцом и дедушкой, рассказываем о нём с особой гордостью.

Дочь Екатерина, внучки и правнуки Лишенко (с. Ворсиха).

## И зацветёт сирень Победы

30 апреля 2015 года в 15 часов на территории спортивного комплекса «Сибирь» пройдёт Всероссийская патриотическая акция «Сирень Победы». Об этом важном для истории района событии я побеседовала с директором МАУ «Сорокинский ЦФОР» Оксаной Николаевной Горбуновой.

– Расскажите, пожалуйста, об истории акции, к участию в которой очень скоро присоединится Сорокинский район.

– Всероссийская акция «Сирень Победы», при проведении которой высаживаются кусты сирени, проводится под знаком празднования 70-летия Великой Победы. Цель этого мероприятия – проявить уважение к павшим воинам, сохранить прекрасную традицию встречи Дня Победы цветущими кистями сирени. Она всегда существовала в нашей стране – особенно тогда, когда фронтовиков было гораздо больше. В последнее время очевидцев военных событий становится всё меньше. Сегодня, когда мы просматриваем чёрно-белые кадры военной хроники, непонятно, букеты каких цветов в руках у воинов-победителей, которых радостно встречали на вокзалах благодарные люди. В большинстве случаев это была именно сирень. И у многих участников незабываемых победных торжеств именно с густым запахом сирени связаны воспоминания о великой радости Победы. Передать на словах этот запах потомкам просто невозможно.

В Волгоградском региональном ботаническом саду придумали выход из этой ситуации, начав в 2011 году акцию «Сирень Победы». Организатором выступает Сорокинский ЦФОР. Мероприятие пройдёт на территории спортивного комплекса «Сибирь». Сначала состоится встреча гостей. В их числе – ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, представители органов местного самоуправления, призывники весны 2015 года, учащиеся выпускных классов школ районного центра, воспитанники детских садов и коррекционной школы-интерната, жители села. На грудь каждому из них мы прикрепим георгиевскую ленточку. Затем начнётся митинг, по окончании которого в торжественной обстановке будут высажены 15 кустов сирени. В первую очередь эту почётную миссию выполнят ветераны войны. К ним присоединяется глава района, по одному призывнику и выпускнику этого года, лучшие волонтёры, спортсмены и другие.

Процесс посадки мы продумали до мелочей. Саженцы, инвентарь и луники будут подготовлены заранее. За каждым углублением (в помощь тем, кто будет сажать кусты) закреплено по 2 волонтёра: участник районного волонтёров отряда «Альтернатива» и сотрудник ЦФОР. Затем состоится открытие памятной доски в честь создания сиреневой аллеи в селе Большое Сорокино.

В память о павших воинах Победы и о тех ветеранах, которых уже нет с нами, пройдёт минута молчания.

– Кто может принять участие в акции?

– Мы приглашаем всех, кто желает поучаствовать в патриотической акции и своими глазами увидеть, как пишется новая страница в истории района.

– Оксана Николаевна, как воспринял возглавляемый вами коллектив известие об ответственности за такое важное мероприятие?

– Все мы горды и счастливы тем, что нам выпала возможность внести свой посильный вклад в празднование юбилея Великой Победы, в делоувековечения памяти воинов Великой Отечественной войны.

Марина ЛАКМАН.

## ТЮМЕНЬ ЛИТЕРАТУРНАЯ

Продолжаем публиковать информационную серию материалов о писателях и поэтах, живших или бывавших в нашем kraе в XVII, XVIII, XIX вв.

### Первая книга

Власть времени сильней,  
затаена  
В рядах страниц,  
на полках библиотек.  
Пылая факелом во тьме,  
она  
Порой язвит, как  
ядовитый дротик.  
В былых столетьях  
чей-то ум зажёг  
Сверканье – и оно  
доныне светит.

В. Брюсов.

ПЕРВАЯ КНИГА тобольской типографии, основали которую тобольские купцы братья Корнильевы, была напечатана в 1789 году. Она стала библиографической редкостью. Сохранился всего один её экземпляр. Называлась книга "Училище любви" (перевод с французского Панкратия Сумарокова).

Это первенец книгопечатания в Сибири и на Урале. В последующие годы появились

## УЧИЛИЩЕ ЛЮБВИ АНГЛИЙСКАЯ ПОВСТЫ.

Перевод с французского  
П. С.  
  
Печати съձе: у: Благотвѣ.  
Чиличинческимъ  
Тобольскъ,  
въ Типографіи у: В. Корнильевъ.  
1791 года.

лось ещё десять книг. Из общего количества две – по ботанике, одна по истории, одна по физике, две – художественные, два медицинских справочника, два юридических словаря и одна книга по земледелию.

С сентября 1789 года в Тобольске издавался ежемесячный журнал «Иртыш, превращающийся в Иппокрену». Необычно звучит, но объясняется просто: Иппокрен – в древнегреческой мифологии – волшебный источник на Геликоне, который забил от колпака Легаса и обладал чудесным свойством – вдохновлять поэтов. В переносном смысле Иппокрена – это источник вдохновения. Название тобольского журнала можно трактовать, как «Иртыш, дарующий вдохновение».

В журнале сотрудничали самые разные люди: губернский прокурор и ссыльные нарушители закона, учителя и ученики Тобольского Главного народного училища, беглый крепостной князей Голицыных, записанный в Сибири в солдаты семинарист. По словам одного из них (учителя Воскресенского), все они стремились к тому, чтобы ОТЧИЗНА "явила себя в полном великолепии ко удивлению целого света".

После кончины Василия Корнильева в 1795 году типографию унаследовал его сын Дмитрий Корнильев – дед Дмитрия Менделеева.

Подготовила Л. ИЛЬИНА.

**TB**